



Consiliul Județean Hunedoara

Biblioteca Județeană**„Ovid Densusianu” Hunedoara - Deva**

330025 - Deva, str. 1 Decembrie, nr. 26, tel. / fax: 0254216457; 0354101131

www.biblioteca-deva.ro; biblioteca-deva@upcmail.ro



COMUNICAT DE PRESĂ

Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva organizează în ziua de 9 iunie 2016, ora 1330, la Casa de Cultură „Drăgan Muntean”, Sala „Liviu Oros”, o manifestare cultural-educativă desfășurată sub genericul „100 de ani de la intrarea României în Războiul de reîntregire a neamului”. Această manifestare, organizată în principal pentru elevii de la colegiile și liceele din Deva, face parte din seria de manifestări dedicate împlinirii, în anul 2018, a unui secol de la Marea Unire de la 1918 și făurirea României Mari.

Pentru istoria României, vara anului 1916 reprezintă un punct de cotitură, momentul în care a fost luată o decizie crucială pentru viitorul națiunii române. În acest an, în luna august, se împlinesc o sută de ani de când România a decis ieșirea din neutralitate și intrarea în război de partea statelor Antantei - Franța, Anglia, Italia, Rusia - pentru a-și împlini idealul național.

După doi ani de neutralitate, începută în august 1914, intrarea României în război s-a hotărât la Consiliul de Coroană din 14/27 august 1916, convocat de Regele Ferdinand și ținut la Palatul Cotroceni. Anii neutralității au fost ani de așteptare, ani de tatonări, de activități diplomatice intense, ani de evaluare a situației conflictului care apăruse în Europa anulului 1914. România a așteptat momentul prielnic de intrare în război de partea unor aliați alături de care se putea realiza mai bine proiectul de țară, idealul unității naționale.

Consiliul de Coroană din august 1916 a fost marcat de dezbateri dramatice între partizanii a trei curente: menținerea stării de neutralitate, angajarea în luptă de partea Puterilor Centrale (Austro-Ungaria și Germania) și, curentul care a prevalat, aderarea la Antanta, alături de Franța, Anglia, Italia și Rusia. În acel moment, s-a considerat că doar această din urmă opțiune este cea care poate aduce neîndolnelnic realizarea unității naționale. Regele Ferdinand a luat hotărârea istorică de a se intra în război de partea statelor Antantei fără să asculte glasul sângelui care l-ar fi situat de partea Germaniei, învingându-se pe el însuși și ridicându-se, astfel, la înălțimea uriașă a momentului. A doua zi după istoricul Consiliu de Coroană, ostașii români au trecut Carpații și a început epopeea luptei de făurire a României Mari.

Ca de obicei, la sfârșit, se vor adresa întrebări din tematica prezentării, răspunsurile corecte fiind răsplătite cu premii constând în diplome și cărți oferite de Biblioteca Județeană.

Cu deosebită considerație,

Manager,

Ioan Sebastian Bara